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Тенет и Эстео – обновикус именус ради скрытия китайского происхождения.

Привыкаем к новым брендам: Tenet вместо Chery, Esteo — вместо Exeed. 
Компания «АГР Холдинг» и китайская Defetoo совместно с Минпромторгом КНР подписали соглашение, которое подразумевает выпуск новых автомобилей в России под брендом Tenet. Производство запланировано на бывшем заводе Volkswagen в Калуге. Инвестиционный план рассчитан на 20 лет. 
Считается, что в перспективе автомобили под новой торговой маркой смогут занять «лидирующие позиции на рынке».
Esteo — под этим брендом скрываются автомобили Exeed, сборку которых уже наладили на подмосковном предприятии. Другими словами, Chery проведет с Exeed такой же ребрендинг, как и с машинами материнского бренда. Все это делается для того, чтобы дистанцировать китайские компании от отечественного рынка в свете действующих и будущих санкций.
Мнение: отличный новый способ импортозамещения и приписывания себе достижений. Вопросы остаются нерешенными, потому что за толстым слоем полироли скрываются все те же трещины.
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Ищем отличия
Новый Русско-Беларусский бренд для того, чтобы показать союзное производство. 


Россия и Белоруссия создадут новый бренд для союзного государства РФ и Белоруссия начали работу над созданием бренда «товар Союзного государства», пишут «Известия». 
Сообщается, что уже определены подходы и критерии, согласно которым Москва и Минск будут причислять ту или иную продукцию к этой марке. 
Промежуточные итоги будут показаны на следующих межправительственных консультациях РФ и Белоруссии. Под этим бредом могут выпускать бытовую технику, продукцию автомобилестроения, военную технику, продукты питания. 

Создание «товара Союзного государства» — часть общей работы по наращиванию кооперационных связей и взаимной торговли между РФ и Белоруссией. Так, по итогам прошлого года страны достигли очередного рекорда — 4,6 трлн российских рублей. Доля России в общей торговле Белоруссии приближается к 65–70%. Белоруссия, в свою очередь, входит в пятерку ключевых торговых партнеров России.

Вопрос «зачем» остается за кадром, видимо, речь идет об еще одном номинальном жесте фиксации отношений.
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Вариант кооперации в области льна и ситца.


Аккуратный ребрендинг – Гугл и Амазон.


Фреш-ап бренда рекомендуется делать не чаще чем 1 раз в 5-10 лет, в зависимости от технологичности сферы. Поэтому бренды делают это аккуратно. И даже если мы шутим над их «грандиозными ребрендингами», за кадром остаются изменения в коммуникациях и айдентике.

Например: 
  

Amazon впервые за 20 лет представил обновленный логотип. Айдентику разработала студия Koto в сотрудничестве с внутренней командой компании. Цель — сделать логотип визуально более выразительным и адаптировать его под 50 суббрендов копорации.
Новый логотип сохраняет узнаваемый элемент — улыбку, символизирующую удовлетворение клиентов. Подчеркивают, что акцент теперь делается не на стрелке, а на улыбке, «отражая основную миссию Amazon — радовать клиентов и облегчать их жизнь».

В рамках ребрендинга разработан единый шрифт для множества логотипов — Amazon Logo Sans. Он используется в названиях Amazon Smile, Amazon Cash, Amazon Echo и Amazon Jobs. Также шрифт Ember, изначально созданный для бренда Kindle, был обновлен и адаптирован для более широкого использования.
Обновление также включало в себя использование «экспрессивных, уверенных, веселых цветов, которые соответствуют духу Amazon» и унификацию иконографии с акцентом на Prime, Amazon Grocery, Alexa и Amazon One Medical.

Представители компании отметили, что новый логотип прекрасно отражает дух времени и устремления Amazon, при этом сохраняя связь с историей бренда. Обновление логотипа приурочено к запуску нескольких новых сервисов и улучшений, которые Amazon планирует представить в ближайшие месяцы.

Так что, главное – объяснить, верно, Гугл? 

  Дааааа! – ответил Гугл
ИИ-распознавания для персонализации отдыха: Экспедиа.


Expedia предлагает инструмент для планирования поездок с использованием искусственного интеллекта в соц сетях.

Expedia Group анонсировала множество новых решений для рекламы и использования искусственного интеллекта (ИИ), включая инструмент, который позволяет потребителям делиться роликами, связанными с путешествиями, напрямую с Expedia, чтобы получать персонализированные рекомендации по путешествиям. 
Инструмент под названием Expedia Trip Matching в настоящее время доступен для бета-тестирования и будет запущен в июне. Expedia также расширяет свои возможности поиска и обнаружения за счет интеграции с OpenAI Operator и Microsoft Copilot Actions.

Кроме того, компания анонсировала ряд улучшений в средствах массовой информации для рекламодателей, в том числе улучшенный таргетинг за пределами сайта с помощью Trade Desk и новое предложение по лояльности, которое позволяет организациям, занимающимся маркетингом туристических направлений, спонсировать бонусные вознаграждения OneKey Cash для путешественников, чтобы стимулировать их посещение мест назначения. 

Expedia также уделяет особое внимание поиску информации в диалоге с помощью обновленного приложения AI Agent в приложении Hotels.com. Используя собственные данные о путешествиях, AI Agent Expedia будет предоставлять пользователям интеллектуальные рекомендации, цены в режиме реального времени, отзывы гостей и контекстные изображения, чтобы предоставить максимальную информацию для бронирования. Если потребитель захочет изменить бронирование, агент предоставит контекстные подсказки, которые помогут внести эти изменения.

Тем временем Expedia также продолжает стремиться стать мировой медиа-сетью о путешествиях, занимаясь модерацией видеороликов о путешествиях, созданием контента и оптимизацией взаимодействия на своих каналах. Среди новых решений для туристических рекламодателей, анонсированных на мероприятии Explore, было творческое сотрудничество с Beautiful Destinations, которое позволит партнерам создавать туристический контент, доступный для покупок, и улучшать таргетинг за пределами сайта благодаря партнерству с Trade Desk. 

 Трекинг ваших желаний

Лабубу – если Чебурашка под авторскими правами, надо сделать своего. 


«Очаровательный монстр» (слова из соц сетей, автор не считает его очаровательным)  Лабубу заполонил ленты соцсетей и превратился в глобальный феномен. 

Сегодня знаменитости, блогеры и коллекционеры соревнуются в поиске редких фигурок и добавляют игрушку в свои модные образы, а хештег Labubu собирает миллионы публикаций. 
Лабубу (Labubu) — это мягкая игрушка, которая выглядит как пушистый монстр с кроличьими ушами, большими глазами и широкой зубастой улыбкой. Персонаж производит одновременно и милое, и жуткое впечатление. 
Эту эмоцию назвали ugly cute. 
Лабубу появился в иллюстрациях гонконгского художника Касинг Лунг в 2015 г. Успех иллюстраций Лунга вдохновил на создание физической версии персонажа, и вскоре Лабубу стал частью коллекции китайского производителя игрушек Pop Mart. 

Компания увидела потенциал персонажа и разработала серию фигурок с его образом. Одной из ключевых маркетинговых стратегий Pop Mart стала продажа Лабубу через формат «слепых коробок» (blind box). 
Покупатели приобретали запечатанную коробку, не зная, какая версия Лабубу окажется внутри. Этот элемент неожиданности стал инструментом, стимулирующим продажи и создающим ажиотаж среди коллекционеров. 
Блогеры делились моментом распаковки игрушки в своих соцсетях. Pop Mart также внедрил концепцию ограниченных серий и редких версий Лабубу. Взлет популярности  Популярность Лабубу резко возросла благодаря поддержке знаменитостей. Лиса из южнокорейской герл-группы Blackpink, Рианна и Дуа Липа были замечены с этими игрушками, что привлекло внимание их поклонников по всему миру. Также к тренду подключились блогеры и инфлюенсеры. 
Брелки в виде монстров Лабубу начали украшать сумки, рюкзаки в качестве обвесов. В TikToK по хештегу Labubu доступно 1,3 млн публикаций. 
По итогам прошлого года китайский производитель продемонстрировал рекордные финансовые показатели. Чистая прибыль компании выросла на 188% — до 3,1 млрд юаней ($427 млн). Продажи за год увеличились более чем в два раза и составили 13 млрд юаней ($1,8 млрд). Летом Pop Mart открыл первый магазин Labubu в торговом центре Mega Bangna в Бангкоке, который в первый день заработал более 10 млн юаней ($1,4 млн), установив рекорд для международных магазинов Pop Mart. Цены на игрушки  Стоимость Лабубу варьируется в зависимости от типа и размера. Оригинальная игрушка в большом размере на официальном сайте стоит около $180. На российском маркетплейсе Ozon аналогичный товар может стоить до 31 тыс. руб. 

  Совпадение?…
Когда ИКЕА выпускает пляжную обувь, а пивная компания – чай, становится дико… интересно.


Экономический спад по всему западному миру вынуждает компании хвататься за соломинки, и вместо того, чтобы уходить в острую как лезвие стратегию, они диверсифицируются. Как говорит новостной диктор Екатерина Андреева, «о результатах покажет время».


Производитель пива AB InBev Efes начал выпускать холодный чай Производитель пива AB InBev Efes запустил производство холодного чая Zeno. Продукция будет представлена двумя вкусами. Это зеленый чай и черный с лимоном, пишет «Ъ» со ссылкой на представителей компании. Производство уже стартовало в Омске и Иваново на заводах бренда. Выход в новый сегмент обусловлен растущим спросом потребителей на безалкогольные напитки и холодный чай, поясняет гендиректор AB InBev Efes Николай Тюрников. По его словам, последние три года продажи безалкогольных напитков, в том числе холодного чая, выросли на 23% в рознице. Количество покупателей этой категории достигло 6,5 млн человек. Пивовары таким образом надеются диверсифицировать основной бизнес, объясняют эксперты, опрошенные изданием. По их мнению, сейчас в этой категории наблюдается стагнация. В то же время продажи прохладительных напитков растут, хотя в этом сегменте уже формируется серьезная конкуренция.

Тем временем австралийское подразделение магазина мебели IKEA отметила свое 50-летие выпуском первых в мире шлепанцев в плоской упаковке. Как и другие предметы интерьера в таких коробках, эти шлепки — сборные, говорится в пресс-релизе компании. Обувь Flip Flops стала первым в своем роде модным аксессуаром в плоской упаковке (flatpack). Ранее она использовалась для перевозки мебели. Шлепки потребуют от покупателя сборки в три шага.

Из других аналогичных попыток расшириться: Fix Price начала продавать крепкие спиртные напитки, а Ozon Fresh будет доставлять горячие блюда.

Считаю, что надо с ними сесть за стол и обсудить: совершенная конкуренция приводит к нулевой прибыли, а чем больше конкурентов – тем более совершенная конкуренция. Парни, идите изучать менеджмент.
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Битва за жажду: как освежающие напитки борются за новое поколение через ретро.
Игрок НБА Энтони Эдвардс и олимпийский спринтер Ша'Кэрри Ричардсон пили Sprite в последней рекламе бренда Coca-Cola “Покоряйся своей жажде”, и звездные спортсмены не одиноки: Sprite обогнал Pepsi и стал газированным безалкогольным напитком №3 по объему производства в США.

Рекордный показатель продаж был достигнут после года активной маркетинговой деятельности, в ходе которой бренд вернул “Повинуйся своей жажде” спустя 30 лет после того, как оригинальная кампания помогла утвердить индивидуалистический дух бренда. Новый слоган Sprite, выпущенный в апреле прошлого года, вызвал волну ностальгии, но успех бренда говорит о том, что его стремление к тому, чтобы старое снова стало новым, связано с потребителями.

‘Повинуйся своей жажде’ - это не просто перезапуск платформы, это настоящее обновление для нового поколения потребителей. Очевидно, что большинство представителей поколения Z не были знакомы с  ”Повинуйся своей жажде", поэтому это было очень похоже на запуск новой рекламной кампании", - сказал Ап Чейни, старший креативный директор по игристым ароматам Coca-Cola. “Резонанс был большим с точки зрения того, как это проявилось и как мы проникаем в культуру”.

В ролике воссоздан культовый рекламный ролик 1994 года, в котором снялся Грант Хилл, а звезда "Миннесоты Тимбервулвз" Эдвардс был включен в Зал славы НБА.  Когда в 1994 году Sprite запустила оригинальную кампанию, бренд мог донести до потребителя все, что хотел, в 30-секундном рекламном ролике. Очевидно, что сегодня это не так, поскольку внимание и средства массовой информации продолжают распределяться по разным каналам. 

Наряду с возможностью использования QR-кодов, Sprite в прошлом месяце запустила Sprite Squad - активацию с помощью текста и сканирования, которая предоставляет потребителям ограниченный по времени доступ к цифровым сервисам, связанным с культурными увлечениями в области спорта, музыки и моды. Бренд начал с того, что объединился с Black House Radio, музыкальной платформой, ориентированной на чернокожих ди-джеев, играющих хаус-музыку, для проведения мероприятия и раздачи сувениров. В сотрудничестве с Black House Radio был создан Sprite Chill - безалкогольный напиток со вкусом вишни и лайма, обладающий фирменным охлаждающим эффектом, который в этом году стал постоянным дополнением к ассортименту бренда. 

 Повторный выход BLM?

Airbnb – улет-полет в фантастические миры.

Airbnb вступает в новую главу, расширяя свой бренд не только за счет аренды жилья для отдыха.
На мероприятии, посвященном летнему релизу 2025 года, которое состоялось во вторник в Лос-Анджелесе, компания объявила о расширении своего бизнеса за счет обновленного дизайна приложения; новой сервисной платформы, которая предлагает удобства, подобные гостиничным, такие как спа-процедуры или блюда с обслуживанием по меню; и о возвращении Airbnb Experiences, предлагающего тщательно подобранные местные впечатления от путешествий пункты назначения. 

Сопутствующая маркетинговая кампания, созданная собственными силами, будет транслироваться по всему миру на линейном и потоковом телевидении. Это первая крупная рекламная кампания Airbnb со времен “Приобретите Airbnb”, которая дебютировала в 2023 году. 

Это отсылка к скромному началу деятельности компании, когда в 2007 году генеральный директор Брайан Чески и его соседи по комнате и соучредители Натан Блечарчик и Джо Геббиа приобрели надувные матрасы и сдали свою квартиру в Сан-Франциско в аренду трем незнакомцам. 
“В те выходные произошло нечто действительно особенное”, - сказал Чески во время своей основной речи на мероприятии. “Наши гости пришли как незнакомцы, но ушли как друзья”.

Новая реклама Airbnb Experiences под названием “Путешествия: грандиозное приключение” представляет собой причудливую поездку по фантастическим местам, но с четким посылом: современные путешествия превратились в контрольный список, но настоящее чудо все еще возможно, если бы у путешественников был лучший способ открыть для себя его.

Компания также придерживается стратегии социального маркетинга, ориентированной в первую очередь на социальные сети, выпустив 10 непочтительных и острых фильмов для социальных платформ, которые дают представление об опыте Airbnb в таких популярных городах, как Рим, Лондон, Париж и Токио. Учитывая, что большинство поисковых запросов о путешествиях осуществляется в социальных сетях, это целенаправленный подход. 




Женский баскетбол в США – прорыв маркетинга.

2 недели в соц сетях идет масштабная ярмарка брендов, приуроченная к чемпионату женской баскетбольной лиги в США. Теперь это не только спорт, но и роскошное шоу.

Последняя рекламная кампания лиги, которая продлится до конца сезона 2025 года, представляет собой продолжение классического лозунга “зрителям рекомендуется соблюдать осторожность”, который используется в таких материалах, как фильмы и шоу, рассчитанные на зрелую аудиторию.

В первом ролике кампании предупреждается, что “в следующих кадрах показано доминирование”, а затем показывается, как центровой "Лас-Вегас Эйсз" и действующий MVP Айя Уилсон забивают и блокируют удары соперников. Защитник "Индианы Фивер" Кейтлин Кларк, нападающий "Чикаго Скай" Энджел Риз, нападающая "Миннесоты Линкс" Нафиса Коллиер и защитник "Нью-Йорка Либерти" Сабрина Ионеску также представлены в первой части кампании.

По словам директора по маркетингу WNBA Фила Кука, кампания под названием “Выбор зрителей” призвана подчеркнуть высокий уровень талантов, выступающих в лиге в этом сезоне, и помочь укрепить позиции бренда W на переполненном спортивном рынке, а также привлечь внимание зрителей к рекордному сезону 2024 года.

Лига начала проводить кампанию во время драфта в апреле, выпустив короткий тизер с новыми персонажами игроков. Эти ролики основаны на прошлогодней кампании “Добро пожаловать в W”, в которой приняли участие новички 2024 года выпуска и все новые зрители, пришедшие с ними.

По словам Кука, учитывая увеличение аудитории в прошлом году и потенциальное появление еще большего числа новых подписчиков WNBA в результате расширения лиги в Сан-Франциско за счет “Golden State Valkyries” (которые проводят кампанию под собственным брендом), в этом сезоне лига снова находится на пути к "значительному росту". Кроме того, W вызывает волну интереса со стороны обычных любителей спорта по всему миру, и “Усмотрение зрителя” стремится извлечь из этого выгоду.

“Они любят отличные выступления, они любят соперничество, они любят соревновательные игры и игры, которые актуальны”, - сказал он. “Обычные любители спорта начали замечать это, и я думаю, мы очень уверены, что как только этот фанат познакомится с W раз или два, он попадется на крючок”.

 Скоро и на наших экранах?
 А что же там внутри? Ритейлеры предлагают VR-погружение.


Компания Lowe's расширяет экспериментальную продажу технологии визуализации кухни в магазинах.

После первых испытаний в прошлом году ритейлер товаров для дома на три месяца представил свою технологию Style Studio в магазинах Калифорнии и Техаса.
Клиенты могут бесплатно записаться на прием в студию Lowe's Style Studio, которая позволяет им визуализировать и изменить дизайн кухни, включая бытовую технику, цвета корпусов, столешницы, стили и другие приспособления, прежде чем приступать к фактическому обновлению своего пространства.

Компания Lowe's, которая в феврале 2024 года запустила свое приложение Style Studio, разработанное для Apple Vision Pro, впервые представила эту технологию в избранных магазинах в июне прошлого года для тестирования в течение выходных. С тех пор ритейлер обновил систему работы в магазине, добавив приложение-компаньон, которое позволяет друзьям и родственникам создавать дизайн вместе, а также функцию транспортировки, позволяющую легко перемещаться по помещению, сообщил представитель компании.

Lowe's Style Studio - это захватывающий 3D-проект, который позволяет клиентам создавать дизайн своей кухни с использованием технологии Apple Vision Pro. Эта технология сочетает в себе пространственные вычисления и обустройство дома, поэтому покупатели могут менять цвета, стили и особенности интерьера в режиме реального времени. 

Другие розничные продавцы товаров для дома активно используют технологии, чтобы помочь покупателям визуализировать свой выбор. В январе мебельный ритейлер Joybird представил собственную версию визуализации, основанную на технологиях, для мобильных устройств, отметив, что 70% трафика поступает с мобильных устройств. 

С помощью инструментов визуализации товаров Decorify и Muse Wayfair позволяет покупателям находить рекомендации по продуктам на основе изображений. Decorify делает это с помощью загруженных пользователями изображений, в то время как Muse использует созданные с помощью искусственного интеллекта изображения домашних интерьеров, чтобы мотивировать потребителей и подсказывать им идеи для покупки.








И напоследок: очень рекомендуем посмотреть на изменение теоретических основ маркетинга в учебных материалах АМА:

https://www.ama.org/marketing-news/
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